

各界深刻感受習主席對港關愛

【香港商報訊】記者周偉立報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平日前在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上發表的重要講話，在本港社會各界引起強烈迴響。

梁振英：2047年非「一國兩制」終點

全國政協副主席梁振英昨天於電台節目中表示，習主席親身來港視察，反映他非常重視香港，與香港有深厚感情。

梁振英表示，習主席強調「一國兩制」是好制度，國家在過去亦曾有相關表述，反映「一國兩制」並無設定期限，不存在2047年就是「一國兩制」的終點。

人大代表：習主席重大論斷一錘定音

全體港區十三屆全國人大代表昨日表示，習主席重要講話深刻闡述了全面準確理解和貫徹「一國兩制」方針的重大理論和實踐問題，具有重要里程碑意義，全體港區全國人大代表對習近平主席表示衷心感謝，對重要講話精神表示熱烈擁護。

全體港區全國人大代表指出，習近平主席高度評價香港「一國兩制」成功實踐，深刻總結「一國兩制」實踐規律，對香港未來發展提出重大要求，為推進「一國兩制」實踐行穩致遠指明了方向。

習主席指出「一國兩制」的根本宗旨是維護國家主權、安全、發展利益，並強調這樣好的制度，必

須長期堅持。對此，全體港區全國人大代表認為，這些重大論斷一錘定音，揭示了長期堅持「一國兩制」的根本原因、重大原則和光明前景，給香港派了「定心丸」，必將極大增強香港同胞和國際社會對「一國兩制」行穩致遠的信心，香港社會各界人士深受鼓舞。

港區全國人大全體代表希望，社會各界一同學習貫徹習近平主席重要講話精神，共同推動講話精神在港落地生根，積極支持行政長官李家超和特區政府提高管治水平、增強發展動能、排解民生憂難以及維護和諧穩定。

政協委員：香港未來定會更美好

習近平主席重要講話高度評價「一國兩制」實踐在香港取得的成功，全面總結「一國兩制」在香港的豐富實踐給我們留下的寶貴經驗、深刻啓示，為香港繁榮發展和長治久安掌舵領航、指明方向。對此，全體港區全國政協委員表示倍感振奮、深受鼓舞！

港區全國政協委員昨日發表聲明表示，習近平主席關於「一國兩制」重要論斷一錘定音，給香港派了一劑「定心丸」。「我們堅信，只要毫不動搖堅持『一國兩制』，香港的未來一定會更加美好！我們希望，香港社會各界人士認真學習習近平主席強調的「四個必須」，深刻理解並準確把握「一國兩制」的實踐規律，確保『一國兩制』事業始終朝着正確的方向行穩致遠。」

港區全國政協委員表示，必定認真貫徹落實習近平

主席的重要講話精神，團結一致、履職盡責，發揮「雙重積極作用」，全力支持行政長官和特區政府依法施政，為推動「一國兩制」事業取得新的更大的成功，為中華民族偉大復興作出新的更大貢獻！

香港專業及資深行政人員協會表示，在中央對「一國兩制」方針的堅實保障下，香港現時管治權均掌握在愛國者手中，香港應藉此機會主動把握粵港澳大灣區、「一帶一路」建設等發展機遇，發揮香港所長，貢獻國家所需。

支持港府提高管治水平

專資會指，習主席對特區政府提出四點希望，充分反映他對香港各種民生難題有深入了解。專資會希望新一屆政府致力落實有關要求，發展經濟改善民生，解決香港深層次矛盾，並冀望香港能在新一屆政府的帶領下，共建關愛共融的社會，融入國家發展大局。

九龍社團聯會表示，習主席的重要講話，彰顯其對香港「一國兩制」實踐的充分肯定和堅定支持，並為踏入由治及興關鍵時期的香港，指明發展方向。

九社聯表示，今年是香港特區第六屆政府的開局之年，習主席提出四點殷切期望，為特區政府實現「良政善治」定明基調，為香港開啓「由治及興」注入強心針。在中央強大後盾支持下，在未來可期的新時代，該會必將務實進取，為落實「愛國者治港」，為香港市民增進民生福祉，為中華民族的偉大復興貢獻力量。

李家超致電粵深領導闡述港府工作方針



李家超（左）昨日致電廣東省及深圳市領導闡述新一屆特區政府的工作方針。 李家超FB圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官李家超昨日分別致電廣東省委書記李希、廣東省省長王偉中、深圳市委書記孟凡利及深圳市市長覃偉中，向他們闡述新一屆特區政府的工作方針。

李家超在社交平台上載相片並發文，指在8號風球下，不少原定行程都要更改，但要做的事有很多，必須馬不停蹄展開。他表示，新一屆特區政府將全力貫徹國家主席習近平在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上作重要講話時的指導，把握國家發展帶來的機遇。

他又感謝廣東省和深圳市領導對特區政府工作的支持和配合，並指將共同努力推進粵港澳大灣區發展，把合作推上更高台階，並多溝通交流，令香港更好地融入國家發展大局。

「暹芭」逞威吹斷內地工程船

飛行隊闖風眼怒海救三人

30船員驚濤駭浪下棄船逃生

香港海上救援協調中心表示，昨晨接到廣東救援協調中心通知，指船隻「福景001」在香港西南面約160海里（約300公里）的內地水域發生事故，須棄船及撤離船上船員，要求提供緊急救援服務；中心隨即協調香港政府飛行服務隊進行搜救工作。

據政府飛行服務隊提供片段顯示，工程船斷開兩截，一半在巨浪中沉沒，另一半不知蹤影，裂口整齊，露出厚厚鋼板；另一片段見到男性船員從甲板上，由一名飛行人員協助他準備吊上飛機，另一隊員則在機上捆緊鋼索，緩緩將船員吊上，從鏡頭內可以感受到強勁的風速，橫風橫雨，過程驚心動魄。

3名獲救船員向服務隊人員表示，獲救時船身已嚴重傾側及斷裂，他們在直升機到場前只能抓緊甲板上鐵欄，以致未有墮海，但目擊有其他船員墮海後，迅速被海浪捲走。

浪高10米兩地合力搜救

政府飛行服務隊表示，昨早7時25分接

獲香港海上救援協調中心通知，一艘內地註冊工程船，船長204米，闊42米，在香港西南約160海里發生事故，30名內地船員棄船逃生。現場非常接近颱風「暹芭」風眼中心範圍，風速高達每小時144公里，能見度只有500米，海面湧浪高達10米。除天氣情況惡劣外，事發現場附近有多個風力發電群，增加搜救難度及危險性。

截至昨日下午3時，除內地派出的救援隊伍外，飛行服務隊先後派出2架次定翼機和4架次直升機到現場協助，成功救起3名船員並送到香港醫院救治，救起時清醒；由於失蹤人數眾多，服務隊入黑前已擴大搜索範圍，並延長搜救時間，至夜間現場仍有一艘內地搜救船進行搜索。

本港掛8號風球長達21小時

颱風「暹芭」吹襲本港期間，天文台發出8號風球長達21小時，帶來連場狂風暴雨，截至昨日下午4時，政府1823電話中心收到45宗塌樹報告，及渠務署確認一宗水浸個案。醫院管理局表示，截至昨日下午4時30分，3名市民（2男1女）在風暴期間受傷，於公立醫院急症室接受診治。



香港飛行服務隊接報後到場搜救，用鋼索吊起遇險船員。



「暹芭」吹襲期間，有工程船在颱風中心失事斷開兩截，怒海半浮半沉。

保安局更新國安法網上虛擬展覽

【香港商報訊】今年是香港國安法實施2周年，保安局昨日更新專題網上虛擬展覽內容，提供更豐富和更具趣味的內容，包括新款小遊戲和國安教育繪本節錄。展覽去年7月首次推出，至今參觀人次達27萬。

參觀已達27萬人次

網上展覽旨在加深市民認識香港國安法的立法背景、重要性和意義，設6個展區，涵蓋香港國安法的重要性、法律制度、執行機制、主要條文和成效，又介紹各紀律部隊維護國家安全的工作，並提供小遊戲，讓瀏覽人士評估自己對香港國安法的認識。經更新的網上虛擬展覽推出新款小遊戲，讓青少年通過生動有趣的方式，測試自己對香港國安法的認識。

此外，保安局特別展出名為《我們的國家，我們的安全》的國安教育繪本節錄，讓青少年以深入淺出而具趣味的方式，提升對總體國家安全觀和香港國安法的了解。

保安局稍後會於展覽展示2022年國家安全齊參與計劃標語創作暨海報設計比賽的得獎作品。計劃由保安局和教育局攜手推展，旨在推動全校師生共同參與，讓國家安全教育植根校園，茁壯成長。

機場三跑安排航班升降

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港機場管理局昨日公布，本周五（8日）起將安排航班於香港國際機場第三跑道進行升降，讓本地及海外航空業界持份者有秩序地熟習相關運作程序及協作安排。

機管局表示，今年4月第三跑道亦已順利完成試飛，確保飛行設備、程序和跑道地面燈符合國際民用航空組織和民航處的要求。5月31日獲民航處發出已更新的機場營運牌照。

機管局又表示，自周五起，中跑道將關閉作重新配置，連同其他三跑道系統工程項目，包括二號客運樓擴建、新T2客運廊、新旅客捷運系統及行李處理系統等，目標於2024年如期完成整項工程。

香港故宮延至今日開放

【香港商報訊】記者萬家成報道：由於8號颱風信號昨日下午4時20分才取消，原定早上10時正式向公眾開放的香港故宮文化博物館，順延至今日開放。開放時間提早至上午9時，閉館時間則延後至晚上9時。

香港故宮文化博物館發言人表示，已購買7月3日入場門票的訪客，可依照原定安排，於門票入場時間開始一小時內進場；而已購買7月2日入場門票的訪客，原定上午10時和11時入場的訪客，可使用原有門票，於7月3日上午9時或原有時段入場參觀。而持

局長慰問避風市民

在「暹芭」襲港期間，民政事務總署在各區開放多個臨時庇護中心。民政及青年事務局局長麥美娟昨早在民政總署署長張趙凱渝及油尖旺民政事務專員余健強陪同下，到梁顥利油麻地社區中心的臨時庇護中心視察，了解部門應對颱風的措施及應變工作，並慰問於中心暫避的市民。麥美娟感謝工作人員在暴風期間堅守崗位，服務市民，期望市民的生活能在風雨過後盡快回復正常。

持昨日門票有效期180天

發言人又稱，未經使用的門票有效期將由受天氣影響當天起延長180日，訪客毋須急於7月3日入場參觀，持票人士可使用原有門票，於有效期內的任何一日、於門票原定的同一時段入場參觀。由於逢星期三是免費入場，訪客如選於星期三進場將不獲退回門票差價。

林世雄冀用好優勢發展物流業

【香港商報訊】記者唐信恒報道：運輸及物流局局長林世雄昨日發表上任後首篇網誌，形容自己非常榮幸，能在國家主席習近平監督下就任運輸及物流局局長。他在介紹局方日後工作時表示，香港擁有世界一流的國際機場和港口，而且效率高、連繫性強、覆蓋面廣，當局日後的工作方向，包括用好這些優勢，推動政策以支持物流業發展。

林世雄表示，運輸及物流局是由上屆政府的運輸及

房屋局分拆出來，日後會專注推動和統籌有關運輸及物流兩大範疇的發展。他指出，物流業發展和交通運輸基建是息息相關，而運輸及物流局的工作是確保香港的交通運輸能配合香港的發展，人流和貨運不論是對內還是對外都暢通無阻。同時亦要鞏固和提升香港作為國際航空樞紐和國際航運中心的地位，亦即是國家「十四五」規劃綱要中支持香港發展的其中兩個「中心」角色，還需要維持香港的地區物流樞紐地

香港擁有世界一流航運設施

他續指，香港擁有世界一流航運設施——國際機場和港口，亦具效率高、連繫性強和覆蓋面廣的優勢。怎樣用好這些設施和利用這些優勢，再推動一些政策來支持物流業的發展，是運輸及物流局的其中一個工作方向。